

Smanjivanje budžeta - omča oko vrata lokalnih samouprava



Aleksandar Marton, pokrajinski poslanik Lige socijaldemokrata Vojvodine i odbornik u Skupštini grada Zrenjanina, upozorio je na nesagledive posledice najavljenih poreskih reformi po funkcionisanje lokalnih samouprava u Republici Srbiji. Kako je rekao, Vlada Republike Srbije najavila je smanjivanje poreza na zarade, i savim je jasno je će najveći gubitnici biti gradovi i opštine.

- Proces rigidne centralizacije u našoj državi godinama pustoši budžete lokalnih samouprava. Nažalost, sada imamo tendenciju daljeg stezanja "omče oko vrata"

predstavnicima lokalnih samouprava, pa samim tim i građankama i građanima. Kao da nije bilo dovoljno smanjivanje poreza na zarade od pre pola godine – naglasio je Marton, i dodao da je procena je da je to za rezultat imalo smanjivanje Budžeta Grada Zrenjanina za oko 250 miliona dinara.

- Koliko je škola i vrtića moglo da se renovira za ta, uskraćena, dva procenta? Koliko je ulica moglo da bude asfaltirno u Ečki, Tomaševcu, Farkaždinu ili Belom Blatu? Koliko bi talentovanih učenika ili studenata moglo da dobije stipendije i da nesmetano nastavi svoje školovanje – upitao je Marton, napomenuvši i da je Grad Zrenjanin zadužen za predškolsko i osnovno obrazovanje, te primarnu zdravstvenu zaštitu, pa je prema njegovim rečima, sasvim sigurno da obrazovni i zdravstveni sistem u Zrenjaninu trpi, i da će još više trpeti posledice smanjivanja priliva u gradski Budžet.

- Liga socijaldemokrata Vojvodine postavlja pitanje ko ima pravo da Zrenjaninu oduzme još nekoliko procenata bužetskih sredstava i nekoliko desetina ili stotina miliona dinara preseli iz gradskog Budžeta? - rekao je pokrajinski poslanik i odbornik LSV u zrenjaninskoj Skupštini, ističući da je Zrenjanin već dovoljno devastiran i unazađen, da bi mogao da istrpi još jedan finasijski udar.

On je pozivao Skupštinu grada Zrenjanina da ne ostane nema na ove pokušaje rezanja finasijskih prava lokalnih samouprava, i da zajedno sa ostalim lokalnim samoupravama stane u zaštitu lokalnog dinara.

- Od nekadašnje perjanice Jugoslavije, stigli smo do ranga ispodprosečne sredine, koja beleži samo 98% prosečne plate Republike Srbije i 97% stope zaposlenih u Republici Srbiji. Nova dva procenta manje značila još gore funkcionisanje lokalnih komunalnih sistema, a savim je sigurno da bi cene komunalnih usluga ponovo porasle – upozorio je Aleksandar Marton, upitavši, nije li poslednje povećanje cena vode i grejanja već dovoljno loše uticalo na, ionako, loše stanje u porodičnim budžetima?

-Još pre stotina godina je rečeno da su lokalne samouprave škola i lice demokratije. Liga socijaldemokrata Vojvodine se boji da su i škola i lice u veoma lošem stanju. Deklaracija o lokalnoj samoupravi Saveta Evrope, koju je Srbija ratifikovala 2007. godine, garantuje pravo građana na lokalnu samoupravu. Nemojmo dopustiti da se to pravo krši, a Zrenjanin, Kikinda, Bečej ili Bela Crkva guše i gaze – poručio je Marton.

Običan čovek nevidljiv za zrenjaninsku vlast



- Zrenjanin vode neodgovorni ljudi, koji ne vide i ne žele da vide kako žive naši sugrađani i sugrađanke, i u tome je najveći problem - niko ne vidi običnog čoveka - ocenila je na konferenciji za novinare Branislava Jovanov, diplomirana pravica i novoizabrana predsednica Izvršnog odbora Gradske organizacije Lige socijaldemokrata Vojvodine u Zrenjaninu.

Ona je dodala da oseća veliku odgovornost, jer će u narednom periodu voditi tim ljudi koji će imati zadatak da se Zrenjanin vrati na pravi put.

- To su i ljudi koji osećaju odgovornost prema zajednici u kojoj živimo. Nastavićemo da sve snage usmeravamo ka tome da budemo konstruktivna opozicija i ne

dozvolimo dalje propadanje našeg grada, započeto dolaskom trenutne vladajuće većine na njegovo čelo - istakla je Jovanov i napomenula da je ekonomska situacija u celoj zemlji teška, ali da je zrenjaninska privreda neopravdano u kolapsu.

- Građani i građanke bi trebalo da budu u centru pažnje, a nove mere da se donose tako da ne štete njima, što nažalost nije tako. Zrenjaninci i Zrenjaninke su opterećeni brojnim porezima i dažbinama, a stanje je dodatno pogoršano lošim odnosom države prema lokalnim samoupravama i AP Vojvodini. Zbog toga smo sve više siromašni, bez naznaka da će se bilo šta promeniti, jer nema izgleda da će biti novih investicija - rekla je Branislava Jovanov, koja je 8. oktobra ove godine jednoglasno izabrana za predsednicu IO GrO LSV Zrenjanin, na mandat od jedne godine.

- Posebno sam ponosna što su moje kolege i kolegice ukazale poverenje ženi i odlučile da budem prva među jednakima, čime su i na delu pokazali da su rodno osvešćeni i znaju da žena može jednako dobro da obavlja posao kao i muškarac. Potruđiću se da opravdam poverenje koje mi je ukazano - rekla je Branislava Jovanov, koja je dodala da nije imala dilemu da li prihvati ovu funkciju, jer zna da u svom timu ima, kako je napomenula, kvalitetne kolege i kolegice, na koje može uvek da se osloni. Ona je takođe ocenila da je Liga u Zrenjaninu još jednom dokazala da vrednuje stručnost i pruža šansu novim ljudima.



Banatski univerzitet razlog da mladi ostanu u Zrenjaninu

- Osnivanjem Banatskog univerziteta, mladi Zrenjaninci i Zrenjaninke ostajali bi u svom gradu. Zrenjanin bi postao univerzitetski centar, i ovde bi dolazili i studenti iz drugih sredina – istakla je na konferenciji za novinare Božana Vukadinović, odbornica LSV u Skupštini grada Zrenjanina, podsećajući da bi na taj način bili zadovoljeni kriterijumi Evropske unije, koji propisuju da regioni između 500 i 600 hiljada stanovnika treba da imaju univerzitete.

-Ligaši i ligašice nastaviće da se zalažu da Zrenjanin postane evropski grad u kojem se bolje živi – rekla je Vukadinovićeva, dodajući da se zbog toga mnogo više pažnje mora posvetiti mladim sugrađanima i sugrađankama.

- Ono na šta sam svojevremeno već ukazivala je da sam sigurna da ova ideja može prvi put da ujedini sve političke aktore u Zrenjaninu, jer je, nakon Ligne inicijative, i zalaganja ligaških funkcionera, o ovome u predizbornoj kampanji pričala čak i stranka iz aktuelne vlasti – naglasila je Božana Vukadinović, napomenuvši da je sada prilika i da pokažu da obećanja nemaju samo predizborni rok trajanja.

Ona je još jednom podsetila i da elaborati već postoje, da je stručna javnost dala svoju saglasnost, te da je na strankama, kao političkom faktor, da ovu ideju podrže i pokrenu.

-Centar Banatskog univerziteta bio bi Tehnički fakultet „Mihajlo Pupin“, ali bi u stvaranje te ustanove bile uključene i druge sredine u Banatu koje imaju fakultete, pre svega Kikinda i Vršac - rekla je odbornica LSV u zrenjaninskoj Skupštini, dodajući da je uverena da grad ima dovoljno stručnjaka, koji sada rade u drugim gradovima, jer im ovde nije pružena prilika. Ona je istakla i da je otvaranje mnogobrojnih privatnih fakulteta jedan od pokazatelja da postoji potreba za osnivanjem Banatskog univerziteta.

- Zrenjanin mora svojim građanima i građankama ponuditi razloge za ostanak u njemu – poručila je Božana Vukadinović.



Obezbediti svima pravo na dostojanstven rad

Nenad Mišković, predsednik zrenjaninskog Gradskog odbora Omladine Lige socijaldemokrata Vojvodine, apelovao je na gradske čelnike da se problem nezaposlenosti mladih ljudi ne rešava kratkoročnim rešenjima, već da se dugoročno reši sudbina svakog mladog čoveka, koji želi da radi i stvara u Zrenjaninu. Mišković je na konferenciji za novinare istakao da mladi ljudi u Zrenjaninu ne očekuju da im država, odnosno Grad, nađu posao, već od njih traže da obezbede uslove za nova zapošljavanja i privrednu klimu povoljnu za nova ulaganja.

- Na taj način će svako od nas biti potreban i tražen na tržištu rada. Trenutno je ambicija većine mladih ljudi u Zrenjaninu da ugrabe takozvanu „Prvu šansu“ i obezbede minimalac, koji plaća država godinu dana, svesni da će posle toga biti otpušteni i zamenjeni novim mladim ljudima bez radnog iskustva, koji ispunjavaju uslove za program „Prve šanse“ - objasnio je predsednik Omladine LSV u Zrenjaninu.

On je podsetio i na jučerašnji Međunarodni dan dostojanstvenog rada i ocenio da se on sa razlogom ne obeležava adekvatno u Zrenjaninu.

- Upozoravamo da nećemo prećutati to što se većini Zrenjaninaca i Zrenjaninki uskraćuje pravo na jednake šanse za posao i nadoknadu koja omogućava dostojanstven život, a ne samo preživljavanje. To im je zagarantovano Ustavom Republike Srbije - rekao je Mišković i napomenuo da je poslednja statistika pokazala je da je u srednjem Banatu bez posla preko 17 i po hiljada ljudi, a da je najviše nezaposlenih na teritoriji grada Zrenjanina.

- Na evidenciji zrenjaninske filijale Nacionalne službe za zapošljavanje ima najviše nekvalifikovanih radnika, ali na posao čeka i 891 sugrađana i sugrađanki koji imaju fakultetsku diplomu, a nezaposlen je čak i jedan doktor nauka. Prosečna zarada u Srednjobanatskom okrugu zaostaje za republičkim prosekom, a svi smo svedoci poskupljenja osnovne potrošačke korpe, cena komunalija i energenata - istakao je predsednik ligaške Omladine u Zrenjaninu i upozorio da se ne sme dopustiti da Zrenjanin sve više zaostaje za drugim gradovima u Vojvodini i Srbiji.

On je takođe apelovao na one koji vode grad da hitno uspostave dijalog sa sindikatima, kao i da posebnu pažnju obrate na hiljade radnika koji su ostali bez posla tokom sumnjivih privatizacija zrenjaninskih fabrika, koje su, kako je rekao, nekada bile ponos privrede Jugoslavije.

- Nedopustivo je da zrenjaninski radnici svoja prava zahtevaju sa ulice, jer su institucije zakazale, a svako od njih je teškom mukom zaradio svoje pravo na dostojanstven rad - zaključio je predsednik Gradskog odbora Omladine LSV u Zrenjaninu.



Banatski univerzitet u Pupinovom Zrenjaninu

Povodom 159 godina od rođenja velikog naučnika Mihajla Pupina, delegacija Lige socijaldemokrata Vojvodine položila je venac na njegovu bistu ispred zgrade Tehničkog fakulteta u Zrenjaninu, skrenuvši pažnju da je Pupin svojim naučnim, ali i političkim i humanitarnim radom, svetom proneo slavu Banata, Vojvodine i Srbije.

- Ovaj naučnik nakon odlaska u Ameriku, za sobom je ostavio velika dela. Kažu da su i šore, koje je igrao u Idvoru, preteča bejbola - izjavio je pokrajinski poslanik LSV



Aleksandar Marton, naglasivši da nas Pupin i danas uči da moramo da se borimo za bolji život i da napredujemo.

- Zrenjaninski fakultet nosi njegovo ime, ali ovo je prilika da još jednom skrenemo pažnju da nam nedostaje Univerzitet čije je formiranje Liga još odavno inicirala. Neka svi ulože dodatne napore da bi Pupinov Zrenjanin dobio Univerzitet, koji bi mogao da nosi naziv i Banatski univerzitet "Mihajla Idvorskog Pupina" – predložio je Marton.

Članica Izvršnog odbora GrO LSV Zrenjanin Jelena Obradović, ovom prilikom, građanima naselja Mala Amerika čestitala je i Dan mesne zajednice.



ZATO ŠTO **ŽIVIMO OVDE**

Naša deca su naša budućnost

Članovi i članice zrenjaninske Omladine Lige socijaldemokrata Vojvodine su povodom obeležavanja Međunarodnog dana dece, obišli pedijatrijsko odeljenje Opšte bolnice "Đorđe Joanović" i tom prilikom apelovali na nadležne za vođenje zdravstvene politike u Vojvodini i Srbiji da omoguće svoj deci, kojoj je to neophodno, lečenje u inostranstvu o trošku države.

- U prethodnom periodu smo slušali dosta o ovoj temi i najave da će Pravilnik, koji reguliše ovu oblast biti izmenjen, međutim niko od nadležnih nije izašao pred javnost i objasnio da li i u kojoj meri je proširena lista kategorija najmlađih pacijenata, kojima će biti omogućeno lečenje u inostranstvu – istakao je Nenad Mišković, predsednik Gradskog odbora Omladine Lige socijaldemokrata Vojvodine, dodajući da mladi ligaši i ligašice zahtevaju i da država i lokalne samouprave, odnosno u ovom slučaju Grad Zrenjanin, iz svojih budžeta omoguće više sredstava za lečenje i da se na taj način poboljša stanje u zdravstvu.

Mišković je ovom prilikom podsetio da je društvo onoliko odgovorno koliko se brine o deci i mladima.

- Deca koju smo danas posetili, imaju tu sreću da se nalaze u pravih rukama i da se leče u solidnim uslovima. Međutim, nikad ne može biti previše brige i pažnje usmerene ka njima i uvek može da se učini više. Nadam se da će naši skromni pokloni deci i odeljenju pedijatrije pomoći, jer su naša deca naša budućnost. Mi smo ih danas posetili kako bismo ih makar za nijansu oraspoločili i izmamili im poneki osmeh na licima dok borave ovde. Nadam se da ćemo u narednom periodu svi zajedno više činiti da naša deca dobijaju najbolje od našeg društva – zaključio je Mišković.



Delegacija Lige položila venac na spomenik Žarku Zrenjaninu

Povodom Dana oslobođenja Zrenjanina, delegacija Lige socijaldemokrata Vojvodina položila je venac na spomenik narodnom heroju Žarku Zrenjaninu. Aleksandar Marton, poslanik u Skupštini AP Vojvodine, podsetio je ovom prilikom da je pre 69 godina, 2. oktobra 1944. godine, Zrenjanin oslobođen od fašističke okupacije koja je trajala 42 meseca i istakao da je ovo datum kada se mora podsetiti na hiljade onih, koji su dali svoje živote u



borbi protiv fašističkog zla.

-Nažalost, danas, 69 godina kasnije, blede sećanje na ovaj dan. Uspomena nestaje i narodnooslobodilačka borba odlazi u zaborav - istakao je Marton i dodao da je sramotan odnos, ne samo Zrenjanina, već cele Srbije, prema spomenicima iz perioda NOB-a.

- Veliki broj njih je uništen ili zapušten. Potreban je ozbiljniji pristup obeležavanju naredne, sedamdesete godišnjice oslobođenja Zrenjanina. Taj dan treba da postane svojevrsni podsetnik na zla totalitarnih režima, ali i na potrebu borbe za toleranciju i poštovanje ljudskih prava - ocenio je pokrajinski poslanik LSV.



Nova inicijativa LSV u Zrenjaninu



Odbornička grupa Lige socijaldemokrata Vojvodine u Skupštini grada Zrenjanina poziva sugrađane i sugrađanke da se uključe u zajedničku akciju za bolji i lepši Zrenjanin. Dužnost i obaveza odbornika i odbornica je da zastupaju interese onih koji su ih birali i da je stoga od velikog značaja da se čuje mišljenje Zrenjaninaca i Zrenjaninki o funkcionisanju grada, o kvalitetu života u njemu, o problemima u naseljenim mestima, njihovoj ulici, mesnoj zajednici, odnosno njihove kritike, pohvale, predlozi ili sugestije. Sve ovo potrebno je poslati na e-mail: odbornickagrupa@lsv-zr.org.rs ili na adresu GrO LSV u Zrenjaninu: Kralja Aleksandra I Karađorđevića 17/5, a odbornici i odbornice Lige će, poštujući privatnost sugrađana i sugrađanki, sem ukoliko oni sami ne naglase da žele drugačije, kontaktirati nadležne

institucije i potražiti odgovore na pitanja i pokušati da reše probleme. Predlozi i sugestije biće predočeni svim odborničkim grupama zrenjaninske Skupštine, od kojih će odbornička grupa LSV tražiti da se o njima javno izjasne, jer su, kako se ocenjuje, dužni da odgovaraju građanima i građankama.



Gradska organizacija Lige socijaldemokrata Vojvodine Zrenjanin

www.lsv-zr.org.rs

info.lsvzr@gmail.com

lsvbeckerek@yahoo.com

